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1. In R3 si considerino i sottospazi vettoriali
%:{<$,y,2)ER3|$—2y=O}, %={((L‘,y,2)ER3ly+Z:0}

esiano fi: Vi =+ R% fo:Vy — R3® le applicazioni lineari definite da
f1(2a,a,b) = (a,a + b,b) per ogni vettore v = (2a,4a,b) € Vi, falc,a, —a) =
(2¢ — 3a,0,—a) per ogni vettore v’ = (¢, a, —a) € V.

2, a) Si stabilisca se esiste un sottospazio vettoriale 7' di R® di dimensione 2
tale che Vi " T'={0} e dimg Vo " T = 1.
3 b) Sidetermini una base {v1, vz, vz} di R® che contenga una base di Vi ™ V5,
una base di V5 e una base di V5.
4]

¢) Esiste una applicazione lineare f : R® — R® tale che fiy, = f1 e fiy, = f2?
Nel caso esista, se ne discuta 'unicita

3 2. Dimostrare o confutare la seguente affermazione.

Se A e B sono due matrici n x n a coefficienti reali tali che det(A) = det(B),
allora A e B hanno lo stesso rango.

3. Nello spazio tridimensionale, in cui é fissato un sistema di coordinate cartesiane
Omyz, si considerino i punti A = (1,1,0), B = (1,h,-1),C = (0,1,-2) e i
piani

G E Y 20,
ag: hx—2y+hz=3,
Gt 2eih e — Ty

con h un parametro reale. Sia r la retta per i punti A, B e sia s la retta per i
punti B, C.

o) a) Si stabilisca se esistono valori di h per i quali i tre piani si incontrano
lungo una retta (cioé formano fascio), si incontrano in un solo punto,
sono tutti tra loro paralleli, la retta intersezione tra due di essi é parallela
al terzo piano.

4 b) Si stabilisca se esistono valori di & per i quali la retta r giace sul piano
oy e valori di A per i quali la retta r é parallela al piano as.

4 c) Si discuta, al variare di h, quante sono le rette ortogonali e incidenti le
rette 7, s e si scrivano tali rette nel caso A = 1.
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ESERCIZIO 1.

e Esiste un sottospazio vettoriale T di R3 di dimensione 2 tale che V3, =T = {0}
edimrVon T =17

e Una base {v1,v;,vs} di R® che contenga una base di Vi Vs, una base di Vj e
una base di V5 e:

¢ Esiste una applicazione lineare come richjesto? E unica?

ESERCIZIO 2. L'affermazione € :

Perché:

ESERCIZIO 3.

1. I tre piani si incontrano lungo una retta (cioé formano fascio) per A =7

2. I tre piani si incontrano in un solo punto per =

3. I tre piani sono tutti tra loro paralleli per A =7

4. La retta intersezione di due dei tre piani é parallela al terzo piano per i
5. Esistono valori di A per i quali la retta r giace sul piano ag?

]

Esistono valori di h per i quali la retta r é parallela al piano !

Al variare di A le rette ortogonali e incidenti le rette 7, s sono:

© N o

Tali rette nel caso h = 1, sono:
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